

请和安康日报一起 助力乡村振兴

石梯镇:农民专业合作社蚕茧喜获丰收

通讯员 王丽蓉

近日,汉滨区石梯镇双联村联丰农民专业合作社养殖的首批蚕茧喜获丰收。今年该合作社首批养殖种蚕22张,经过20多天的精心饲养,蚕茧已经全部成熟、售出,产值近7万元,带动了地方发展,助推乡村振兴。

“蚕茧是一项周期短、见效快、销路稳定、效益好的产业项目。”该村村民说。

据了解,目前,该合作社建了1300平方米标准化蚕室,配套设施齐备。500余亩的桑叶长势良好,枝叶繁茂。第一批次的蚕茧喜获丰收,蚕茧产量大、质量好,收购价格达到每公斤80元,第二批次的30张夏蚕也进入二眠。该合作社常年聘请本村20余名群众到合作社务工,促进群众增收5000元以上。

看着丰收的蚕茧,更加坚定了联丰合作社负责人周青锋带领群众增收致富的信心和决心,他说:“下一步,联丰农民专业合作社将继续完成本年度计划养殖五批次的目标。入秋后加强桑园管护,做好除草、施肥、浇水、剪枝、刷白,不断提升基础设施,做好来年加大产量准备工作。同时,引进优质蚕苗,不断提高蚕茧的经济效益,带动当地群众稳定增收。利用自身优势,打造品牌,依托合作社水果桑园采摘体验,带动乡村旅游,拓展农家乐经济,走出一条前景广阔的可持续发展道路。”



部门「搭台」商企「联唱」 鲜食玉米购销洽谈忙

本报讯(通讯员 刘夏)近日,宁陕县市场监管局搭建交流平台,组织该县滨海海科技有限公司和县域内30余家餐饮企业召开鲜食玉米产品购销洽谈会。

洽谈会上,作为宁陕县鲜食玉米加工主导企业的宁陕县滨海海科技有限公司围绕全县鲜食玉米产业发展历程和现状,结合自身创业经历和心得,生动讲述“小玉米,大产业”在疫情冲击下,如何发挥特色优势,助推复工复产,为推动全县经济增长和全域旅游发展做出贡献。

“通过县市场监管局搭建的这个平台,有幸能与全县餐饮界的精英们一起交流,更加坚定了我们企业发展宁陕鲜食玉米的信心。通过宁陕鲜食玉米上餐桌的带动,将会推动宁陕鲜食玉米走出去。”宁陕县滨海海科技有限公司总经理李长滨说。

期间,工作人员现场蒸煮鲜食玉米供与会人员品尝,洽谈会气氛融洽,讨论热烈,既为企业提供了展示特色商品的机会,也为餐饮单位创新经营内容和方式打开了新思路。

此前,宁陕县鲜食玉米荣获中国绿色食品认证证书,被认定为绿色食品A级产品,富硒检测结果也符合相关标准,为企业继续发展和扩大鲜食玉米种植、加工规模以及延长产业链坚定了信心。

县市场监管局主要负责人说:“我们将继续深化党史学习教育成果,围绕商企发展,市场运营中的瓶颈和难题,主动征询意见问题,畅通信息联络渠道,积极给予政策支持,为商企联合唱好宁陕发展‘精品戏’打造稳定平台,提供坚实保障。”

石泉:“铁拳”出击目标明确 集体行动打非断链

本报讯(通讯员 董芮 吴忱)近日,石泉县市场监管局执法队伍再度“铁拳”出击,针对餐饮服务、水产品生产销售以及网络交易平台,严查水产品购进台账、索证索票制度落实以及宣传广告方面违法违规现象。“铁拳”打击辖区长江流域非法捕捞渔获物的违法行为,坚决维护长江流域生态环境安全。

2020年以来,为彻底斩断石泉县市场销售长江流域非法捕捞产业链,石泉县市场监管局对打击市场销售长江流域非法捕捞渔获物专项行动进行了详细部署。随着旅游旺季的到来,为了杜绝个别不法商贩和摊贩心存侥幸再度铤而走险以身试法,切实巩固前期工作成果,该局根据2021年全系统开展的“铁拳行动”对全县城乡区域,特别是县城及周边所有农贸市场、餐饮店、宾馆酒店、商超水产专柜、农家乐、渔具店进行了拉网式检查,重点检查店内、外广告,水产品购进台账记录及养殖产地证明。

在执法检查中,强化长江生态保护政策法律宣传,解读关键法条,讲清执法检查具体要求,指导经营者规范建立水产品购进台账和索证索票制度,清理带有“野生”“江鲜”“河鲜”“野味”等涉嫌违法违规的宣传广告、菜单、门头牌匾等。共收缴不符合规定菜单80余份,对未建立水产品购进台账、索证索票不全的下达责令整改47份,立案查处1家。

下一步,他们将持续积极配合公安、农业农村等部门,协同抓好流域领域破销售长江流域非法捕捞渔获物资源的监管打击力度。在加大执法力度的同时,该局将扩大宣传范围,深化宣传层面,全面营造“水上不捕、市场不卖、餐馆不做、群众不吃”的良好氛围,坚决打赢长江“十年禁渔”持久战。

金寨镇多措并举 激发烟农增收新活力

通讯员 黄仲涛 陈和莉



芒种刚过,气温升高,降雨量增加,为烟叶的生长创造了得天独厚的条件。当前已进入烟叶大田管理的关键时期,旬阳金寨镇树立“三分种、七分管”意识,迅速转换工作重心,镇村干部连同烟站技术员深入田间地头,力促大田管理落实落细,确保烟叶生产提质增效。

认清形势增强责任感。要求镇村干部充分认识大田管理的重要性,在“管”字上要下大功夫。根据具体情况,采取相应的管理措施,向管理要效益,管理出质量,促发展。

加强病虫害防治。紧密结合实际制定方案“统防统治”,并向烟农发放《烟田病虫害防治技术要点》手册,指导烟农科学、合理用药,禁止农残出现。同时对蚜虫和烟蚜等病虫害开展有效的防治工作,切实做好大田病虫害防治。

落实技术服务指导。要求镇村干部和烟站技术员深入田间地块,开展大田管理技术培训,面对面向烟农讲解田间管理技术要点,实现服务烟农“心贴心、零距离”。引导烟农科学、合理、安全地使用农药,推广使用绿色防控技术。

多措并举出实效。金寨镇牢固树立“抓烟叶生产就是抓群众增收,抓村集体经济,抓财政收入”的理念,充分把握生产全过程管理,确保烤烟产业在乡村振兴和脱贫攻坚成果巩固中发挥产业优势,为烟农增收提供持续发展的新动能。

岚皋连续查处多起化妆品违法案件

本报讯(通讯员 江哲 姚瑶)

近日,针对化妆品领域社会关注度高、群众反映强烈的重点问题,岚皋县市场监管局结合“我为群众办实事”实践活动,在全县范围内开展化妆品专项整治“铁拳行动”,严厉查处假冒伪劣、虚假宣传的化妆品,为人民群众安全用妆“保驾护航”。

行动过程中,执法人员以化妆品专营店、母婴用品经营门店等化妆品经营销售单位为重点检查对象,现场检查化妆品产品名称、生产企业厂名地址、生产企业许可证编号等标签标识是否符合法律规定,化妆品运输存储环境是否符合标准要求,化妆品产品是否在有效使用期限内,化妆品广告宣传内容是否真实合法,化妆品进货查验台账是否如实记录,化妆品经营主体资格是否合法有效等情况。针对部分商家涉嫌存在的化妆品违法经营销售行为,当即立案查处。

据了解,此次行动该局已累计检查化妆品经营销售单位15家,立案查处化妆品违法经营销售案件5起,其中销售过期化妆品案件3起,违法经营“三无”化妆品案件2起,没收“问题”化妆品1000余件,有效解决了群众的“操心事”,推动党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心。



近日,汉滨区流水镇学坊社区六组居民郭忠辽不等不靠,为离家一里多路的三亩坡地玉米苗浇灌追肥,他起早贪黑挑水、挑粪保苗,做到“百里百担一亩苗”,盼望有个好收成。

毛明星 摄

老郭的“亮眼”生活

通讯员 张辉



“我有一只手,也只有一只眼,虽然有很多不便,但我偏要干成点事,现在政策这么好,我就是要通过自身努力争取过好新生活……”近日,在汉阴县铁佛寺镇高峰村道德评议会上,被评为自力更生道德模范的郭家乐用朴实的话语道出了自己的心声。

现年67岁的郭家乐是铁佛寺镇高峰村的脱贫户,年轻时在工地干活出了事故,失去了一只手和一只眼睛,老伴杨明英也是耳语三级残疾。提起老郭的家事,不由得让人感慨生活的艰辛和命运的不公。然而,就是这样一个“独手单眼”老人,在扶贫政策扶持下,靠养蚕、养猪、养鸡发展产业,加上各项扶贫政策带来的收益,年净收入超过3万元,成为了村里家喻户晓的脱贫致富能人。

来到郭家乐家,老郭正在桑蚕养殖室忙碌,竹匾中的小蚕密密麻麻,数万条蚕蠕动着身体竞相吞噬着郭家乐添加的桑叶。郭家乐说:“养蚕是个技术活,幼蚕对室内温度很敏感,对桑叶的清洁要求也高,现在是夏季,室内要保持阴凉、定期通风,采摘的桑叶要先清洗。”喂完幼蚕,郭家乐开始在秸秆搭成的“茧山”上采茧。“一季蚕的养殖大概需要25天左右,我每年养四到五茬蚕,靠养蚕一年能挣个5000块钱。”提起自己的蚕桑产业,郭家乐脸上洋溢着幸福的笑容。

忙完养蚕的活,老郭又开始清理猪圈鸡舍,给家禽喂食。虽然只有一只手,但他的这些动作却显得相当娴熟。“脱贫攻坚期间,我靠扶贫政策搞种植养殖脱贫了,现在乡村振兴开始了,我也不能脱后腿,更要靠自己的努力把日子过好。”郭家乐一边忙活一边说。

驻村第一书记介绍,郭家乐是全村村民的榜样,虽然他只有一只手和一只眼睛,但他是个有志气的残疾人,在发展种植养殖产业上,他踏实肯干、舍得出力,用辛勤付出挣的每一分钱,让我们帮扶干部都感到残疾人人生的尊严,为我们针对残疾人户精准施策开展帮扶,引领残疾人群体增收致富提供了宝贵的经验。

“只手创造幸福,单眼赢得光明。”残疾老人郭家乐用实际行动赢得了外界的评价,赢得了邻里乡亲的尊重。面对村道德评议会的表彰,郭家乐表示:“我的名字叫郭家乐,这些年,我感受到了党和政府的关爱,感受到了家庭生活的幸福,我很快乐!”



重拳出击筑牢化妆品安全防线

本报讯(通讯员 欧佩)化妆品是满足人们对美的需求的消费品,直接用于人体,其质量关系人民群众健康。为保障公众用妆安全,6月初起,镇坪县市场监管局综合执法大队与安康市市场监管局稽查队联合启动化妆品专项整治行动,重拳打击化妆品领域违法违规行为。

此次专项整治行动重点检查经营商户的化妆品来源有无生产资质、标签标识是否符合规定、是否注册备案、进货查验是否规范、是否索证索票以及经营人员是否办理健康证、是否存在经营使用过期、超效期化妆品、虚假夸大宣传等行为。

据了解,此次行动共出动执法人员14人次,分为2组同步行动。共检查化妆品经营商户15户,立案4起。对发现的违法违规经营行为,依据《化妆品监督管理条例》下发责令限期整改通知书4份,执法人员先后对城关镇部分化妆品商户经营的过期、超效期、无中文标识、无生产日期化妆品的医用敷料100余盒(袋)实施了查封扣押。

化妆品市场产品质量良莠不齐,部分化妆品经营者主体责任意识需要增强。检查期间,执法人员就《化妆品监督管理条例》对经营商户进行普法宣传,督促商户依法经营,落实主体责任,实现处罚与教育相结合的原则,取得良好成效。据了解,下一步他们将加大对化妆品市场的监督管理,严厉打击各种违法行为,规范化妆品经营商户销售行为,全力守护公众用妆安全。